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ВСТУП

Актуальність дипломної роботи полягає у тому, що під час дослідження було проаналізовано стан економіки та зовнішньоекономічні зв’язки двох досить успішних країн Європейського Союзу – Фінляндії та Естонії.
Фінляндія та Естонія – це країни в Північній Європі. Ці країни вважаються одними із самих розвинутих країн в світі по економічним показникам. Більше всього на такий стан справ вплинула політична стабільності всередині країн та високий рівень взаємодії між різноманітними суспільними організаціями та підприємствами. 
Для Фінляндії та Естонії є характерним високий ріст швидкості опрацювання та запровадження інноваційних технологій, створено комфортний клімат для розвитку малого, середнього та великого бізнесу. 
Для Фінляндії та Естонії є характерним змішана роль економічного розвитку, заснована на поєднанні і взаємодії державного і приватного секторів економіки. Фінляндія та Естонія належать до групи скандинавських моделей, для яких характерна провідна роль приватного сектора і низький рівень державної власності. 
Фінляндія та Естонія є членами Європейського економічного і фінансового союзу з грошовою валютою євро; Естонія є членом НАТО; Фінляндія – ні.
Вдалість процесу економічного розвитку країн Європи спонукають дослідників вивчати особливості міжнародної конкурентоспроможності цих країн та моделі соціально-економічного розвитку. Разом з тим, кожне нове дослідження досвіду провідних країн Європейського Союзу призводить до отримання нових результатів, важливих для реформування економіки України. 
Основною метою дипломної роботи є вивчення особливостей трансформації зовнішньоекономічних позицій Естонії та Фінляндії в умовах європейської інтеграції.
Досягнення поставленої мети передбачає вирішення наступних завдань дипломної роботи:
· вивчити теоретичні основи аналізу розвитку зовнішньоекономічних позицій  країн;
· здійснити порівняльний аналіз стану рахунків поточних операцій та економічного розвитку Естонії та Фінляндії;
· провести порівняльний аналіз фінансових рахунків платіжних балансів Естонії та Фінляндії 
· здійснити економетричний аналіз чинників, що впливають на зовнішній баланс Фінляндії;
· виявити особливості зовнішньоекономічних операцій Естонії та Фінляндії з Україною.
Об'єктом дослідження є економіки Естонії та Фінляндії на сучасному етапі їх розвитку.
Предметом дослідження є теоретичні основи та прикладні аспекти трансформації зовнішньоекономічних позицій Естонії та Фінляндії в умовах європейської інтеграції.
Досягнення поставленої в роботі мети обумовлено використанням сучасних методів наукових досліджень, зокрема логічного методу пізнання соціально-економічних механізмів, який застосовуватиметься для аналізу основних особливостей трансформації зовнішньоекономічних позицій Естонії та Фінляндії.
Дана дипломна робота складається з вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел, який нараховує 41 джерело.
Дипломна робота є самостійно виконаним дослідженням, усі результати, що викладені у роботі та виносяться на захист, отримані автором особисто.
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У дипломній роботі для дослідження трансформації зовнішньоекономічних позицій країн Європи в умовах європейської інтеграції були проаналізовані та виділені характерні риси зовнішньоекономічної діяльності двох невеликих країн: Фінляндії та Естонії. Ці країни мають достатньо унікальні національні економічні системи, що обумовлю інтерес до їх дослідження.
Дослідивши роботи різних авторів, можна зробити висновки, що на ефективність зовнішньоекономічних позицій країн світу впливають різні показники. Серед цих показників особливо виділяють макроекономічні чинники, це рівень інфляції, відсоткова ставка, рівень податків, а також структурні чинники, до яких належить якість інститутів, ефективність фінансової та валютної політик, демографічні чинники.
У роботі було визначено вплив саме структурних чинників, бо вплив макроекономічних показників (зокрема, інфляції та відсоткової ставки) на зовнішньоекономічні позиції країн вже досить ретельно досліджений у світовій економічній літературі. 
Зокрема, за результатами проведеного аналізу було зроблено такі висновки: приєднавшись до Європейського союзу Фінляндія та Естонія відразу стали суб'єктом європейської правової системи до європейських законів, накладеними на їхні національні системи; після вступу Фінляндії та Естонії в ЄС економіки цих країн росли відносно високими темпами, але після фінансової кризи ситуація змінилася, та зараз країни повертаються до стабільності; зниження цін на нафту поліпшить торговий баланс експортерів, що інтенсивно використовують нафту, що призведе до профіциту рахунку поточних операцій і поліпшення становища цих країн з чистими іноземними активами; будь-яка країна, яка розглядає можливість виходу з євро, повинна зіставити короткострокові витрати виходу з можливими довгостроковими перевагами наявності національної валюти; серйозна проблема, що вплине на Фінляндію та Естонію в разі виходу, полягає в тому, що їхні системи були майже повністю інтегровані в платіжні системи в євро. Власні системи роздрібних платежів Фінляндії та Естонії були припинена в 2014 році.
Аналіз макроекономічних показників Фінляндії в сукупності показав, що економіка Фінляндії з кожним роком показує стабільну динаміку зростання, розташовуючись на лідируючих місцях в різних світових рейтингах: Великі показники ВВП свідчать про працездатність Фінської моделі економіки, а позитивна тенденція збільшення ВВП на душу населення, що свідчить про зростаючий рівень життя громадян країни.
Естонія, яка є членом ЄС з 2004 року та Єврозони з 2011 року, має сучасну ринкову економіку та один із вищих рівнів доходу на душу населення в Центральній Європі та Прибалтиці, проте її економіка сильно залежить від торгівлі, залишаючи він вразливий до зовнішніх ударів. Послідовні дії уряду Естонії були у впровадженні вільного ринку, економічного порядку ведення комерційної діяльності та обґрунтованій фіскальній політиці, що призвело до збалансованості бюджетів та найнижчого співвідношення боргу до ВВП в ЄС.
Економіці виграють сильний сектор електроніки та телекомунікацій та міцні торговельні зв'язки з Фінляндією, Швецією, Німеччиною та Росією. Естонія вигідно використовує свої можливості в енергетичному секторі, досягши високого рівня розвитку в сланцевій промисловості. Зростання ВВП економіки в 5,75% в 2017 році було найшвидшим за останні шість років, залишивши економіку Естонії в кращому становищі з моменту фінансової кризи 10 років тому. Вперше за багато років продуктивність праці зросла швидше, ніж витрати на оплату праці. Прогнози міжнародних експертів відмічають ймовірне гальмування зростання економіки. Згідно з останніми світовими подіями та введенням карантину через коронавірус, це гальмування фактично може бути ще більшим.
Дослідження основних статей платіжного балансу, таких як рахунки по поточних операціях, баланс первинних і вторинних доходів показало такі результати: від’ємний рахунок за поточними операціями характеризує Фінляндію як країну, яка споживає іноземний капітал і будує свій розвиток за рахунок зовнішнього фінансування. Позитивне сальдо балансу первинних доходів і негативне вторинних доходів пов'язано з тим, що Фінляндія досить багато інвестує за кордон і надає гуманітарну допомогу нерезидентам країни і країнам, що розвиваються. Факт великих інвестицій за кордон підтверджує позитивне сальдо прямих інвестицій.
Проаналізувавши фінансовий рахунок, спостерігається додатне сальдо по прямих інвестиціях, що підтверджує факт великих інвестицій з-за кордону. Дані інвестиції мають велике значення для економіки, яка прагне до залучення іноземних інвестицій, проте цей показник є найбільш нестабільним. Від’ємний показник по портфельних інвестиціях відображає відтік капіталу за кордон, внаслідок збільшення вартості портфельних інвестицій, якими володіють нерезиденти в середині Фінляндії. Сальдо по іншим інвестиціям від’ємне, що означає більший приплив грошової маси в країну, ніж відтік з неї, що може бути виражено збільшенням резидентами кількості володіння іноземної валюти. 
Аналіз платіжного балансу показав, що економіка Естонії є стабільною, баланс поточного рахунку залишається активним за рахунок експорту послуг, що є характерним для розвинутих країн постіндустріальною економіко. Від’ємне сальдо за торгівлею з великими обсягами як експортних, так й імпортних потоків товарами відображає активну участь Естонії у міжнародних відносинах. Від’ємне сальдо за первинними доходами є наслідком значних виплат іноземним інвесторам в галузі фінансів, нерухомості та роздрібної торгівлі. Фінансовий рахунок відображає тенденцію зниження вартості прямих інвестицій в країні, які є найменш волатильними,  проте за рахунок портфельних та інших інвестицій, що мають більшу волатильність,  досягається активний баланс фінансового рахунку на стабільному рівні.
Глобалізація має великий вплив на розвинені країни. Позитивними аспектами можна назвати залучення іноземних інвестицій, розширення ринків збуту за допомогою інтеграції з іншими розвиненими країнами, створення більш відкритої економічної системи, орієнтованої на експорт. І такий стан справ дозволяє державі одночасно поєднувати успішні економічні введення на рівні з підтриманням уваги до людського розвитку, освіти та охорони здоров'я, постійного поліпшення екологічної обстановки і розвитку національного підприємництва.
Аналіз торгівельних потоків між Україною та Фінляндією показав, що структура фінського експорту більш диверсифікована, в той час як український експорт наполовину представлений сировинними ресурсами і товарами з низькою доданою вартістю. Структура фінського експорту послуг в основному пов'язана з туризмом і промисловою продукцією, а Україна в свою чергу експорту є транспортні послуги. Варто зазначити що Фінляндія активно співпрацює з Україною. Це одні з найбільших для України торгово- економічні відносини на півночі Європи та динаміка торговельних відносин тільки збільшується.
Відносини Естонії з Україною є активними як у державному аспекті, так і в економічному. Цьому сприяє вдале геополітичне розташування країн. Україна планує розвивати ці відносини, а Естонія – розширювати доступні ринки для своєї продукції. У 2019 році виявлено від’ємне сальдо торгівлі товарами та додатне сальдо торгівлі послугами, що, в результати, призводить да активного торгового балансу. Основні статті на експорт з Україну в Естонію є мінеральні палива та нафта, чорнi метали, електричні машини, інші недорогоцінні метали та послуги з переробки матеріалів. Естонський імпорт в Україну складається з реактори ядерні, котли, машини, фармацевтична продукція, пластмаси, полімерні матеріали, папiр та картон. Найбільший обсяг естонських інвестицій залучено у промисловість, оптову та роздрібну. Наразі відбувається незначне  зростання надходжень інвестицій з Естонії.
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